

# 蘭陽之美

## 羅東鎮農會與花蓮區農改場合辦 「花卉利用盆栽組合展」

羅東鎮農會推廣股／吳聰杰

近年來、國民生活水準的提升，帶動了本省花卉產業的蓬勃發展，宜蘭縣則是在以觀植物為主的盆栽花卉發展上，成效卓越。在絕佳的自然環境條件下，使蘭陽地區所生產的盆栽花卉，不論在市場或業內皆已建立起高品質的產品形象。

然而當前盆栽產業發展上，由於生產者與消費者間缺乏良好溝通管道及盆栽植物過去多以單獨擺設的方式陳列，難免流於單調而不若切花組合的亮麗出色與千變萬化，因此無法滿足普通消費者的需要，而影響產業之行銷及經營績效。

因此行政院農業委員會花蓮區農業改良場與羅東鎮農會辦理農村青年中短期訓練—花卉利用盆栽組合班，並於今年4月11日起，為期11週的專門訓練，全部37位學員，在台灣組合花藝界名師及產業界專業人員教授之下，順利的拿到結業證書。

羅東鎮農會及花蓮區農業改良場人員基於開創盆栽花卉利用新領域，並強化產業文化紮根工作，建立生產者與消費者間之直接溝通管道，進而鼓勵國人增加花卉消費，特別商請此次農村青年農業專業訓練花卉利用盆栽組合班之結訓學員，以蘭陽地區所生產之各種主要 →



宜蘭縣長夫人田女士在花蓮區農業改良場候分場長及縣農會林來福總幹事、羅東鎮農會李秘書陪同在參觀組合盆栽花藝展



學員就受訓所學技巧設計單品佳作，並於現場為與會來賓解說



為拓展市場消費能力、開拓盆栽花卉之觀賞價值與用途，進而促銷市場需求，展示場中開放400個名額，供一般民衆做組合盆栽DIY教學活動

→ 盆栽花卉為素材，經由盆栽組合的方式融入花藝，於89年9月15日至17日於羅東鎮農會田園藝廊展出。

展示區域共分二區，第一區由學員就受訓所學技巧設計45個單品作品，第二區則由學員分成六組將盆栽組合結合生活，在展示會場大門以仙人掌為主設計造景「沙漠綠洲」方式呈現，會場穿堂走道訂名「生態之美」，並以自然生態之景物描繪造景，一組以裝飾手法佈置商業空間展示的「櫥窗設計」表現，一組定名「空中花園」以頂樓、露台空間做庭院式設計規劃之創意性庭院設計，一組以「異國漫遊」之歐風情調居家生活的室內美化，另一組則表現自然園藝生活趣味性之「庭園設計」，將這六項大作配合居家環境運用展現盆栽組合美化人生之功能。

在動態活動方面，此次活動的最大目的是希望藉由活動之舉辦，提昇宜蘭花卉園藝生活文化向下紮根的推廣教育工作，同時將蘭陽各種美麗的花卉盆栽



為推廣組合盆栽藝術往下紮根，在展出3天中，受到縣內各級學校歡迎，紛紛帶領同學前來做教學活動



短短3天展示期間吸引數千位民衆前往觀賞，建立蘭陽地區盆栽花卉生產者與消費者間之直接溝通管道

之觀賞價值、用途多元開拓，以促進市場的活動，再創造新的產業機能。因此展示場中並且開放400個名額，供一般民衆及學校學生做組合盆栽DIY教學活動。

此次活動除為能有效突破瓶頸，建立生產者與消費者間之溝通管道、迅速反應市場需求，進而彰顯本縣產品之特色，並加強產業文化紮根，鼓勵國人增加花卉消費，藉由此展覽活動之執行，推廣花卉利用教育活動，拓展现行銷通路，再創盆栽花卉的新格局。

